

中方呼吁推动哥伦比亚国家发展建设

新华社联合国4月9日电 中国常驻联合国副代表耿爽9日在安理会哥伦比亚问题公开会上发言,呼吁推动哥伦比亚国家发展建设、巩固和平势头。

耿爽说,无论是落实和平协议,还是推进“全面和平”构想,都需要哥伦比亚各方坚定信心,保持团结,总结经验教训,梳理问题根源,制定符合哥实际情况、满足各利益攸关方需求、能够切实付诸实施的政策举措。国际社会和安理会也要根据形势发展和现实需要不断优化调整有关做法,给予哥伦比亚更有针对性的支持。

第一,要推动国家发展建设,致力于可持续和

平。中方鼓励哥伦比亚政府在农村改革、土地分配、前武装人员重新融入社会等关键领域持续加大投入,期待这些努力能为推进和平进程奠定坚实基础。

第二,要推进对话和解进程,巩固和平势头。中方欢迎哥伦比亚政府与反政府武装“哥伦比亚民族解放军”继续延长停火,期待双方第七轮和谈取得积极进展。中方也欢迎哥政府近期宣布与其他武装组织启动和谈。中方希望哥伦比亚各方展现意愿和决心,致力和平谈判,减少冲突暴力,为对话协商营造良好氛围,不断巩固并扩大和谈成效。

第三,要切实改善安全形势,稳固各方对和平的信心。哥伦比亚部分地区暴力犯罪和武装冲突持续,威胁民众安全,干扰社会活动。一些前武装人员也屡屡遭到攻击。安全、稳定的环境对于提升各界民众对和平进程的信心尤为重要。中方支持哥政府全面落实相关安全保障政策,继续在缺乏有效控制的前冲突地区加大安全力量部署,加强对妇女、儿童、少数族裔和前武装人员的保护。

耿爽说,中方愿继续支持联合国哥伦比亚核查团和国际地区伙伴发挥作用,为推进“哥人主导、哥人所有”的和平进程提供支持与帮助。

中国第27批赴刚果(金)维和部队全体官兵 荣获联合国“和平勋章”



4月9日,在刚果(金)南基伍省布卡武市的中国半岛营区,中国第27批赴刚果(金)维和部队官兵参加授勋仪式。

中国第27批赴刚果(金)维和部队全体官兵9日被授予联合国“和平勋章”。

新华社发(中国第27批赴刚果(金)维和部队供图)

国际原子能机构 将就扎波罗热核电站遭袭召开紧急会议

新华社维也纳4月9日电(记者刘昕宇)国际原子能机构9日说,将于11日在维也纳总部召开机构理事会紧急会议,讨论近期扎波罗热核电站遭袭事件。

国际原子能机构在给媒体的一份声明中说,俄罗斯和乌克兰先后致函机构理事会主席,要求召开理事会会议。机构理事会主席因此召集此次会议。

国际原子能机构在9日发表的另一份声明中说,机构已获悉扎波罗热核电站当天早些时候再次遭遇一起无人机袭击,袭击未对核电站的核安全构成威胁。

声明说,驻扎在扎波罗热核电站的国际原子能机构专家当天11时05分听到一阵枪声和随后而来的巨大爆炸声。扎波罗热核电站之后说,一架无人机在核电站培训中心的楼顶上爆

炸。机构专家在爆炸发生后曾要求第一时间进入培训中心大楼评估现场情况,但被告知因军事安全形势不能进入。

国际原子能机构总干事格罗西在声明中说:“无论幕后黑手是谁,他们都是在玩火。攻击核电站是极不负责任和危险的行为,必须停止。”

国际原子能机构7日表示,据在扎波罗热核电站的机构专家证实,该核电站当天遭无人机袭击导致其6号机组受损,但未对核电站安全造成威胁。8日,扎波罗热核电站在社交媒体上发布消息说,一架无人机当天在核电站上空被击落,核电站安全未受到威胁。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月俄乌冲突爆发后,俄罗斯控制了该核电站。此后,该核电站多次遭到炮击,引发关注。

联合国呼吁加大资金投入 推动实现可持续发展目标

新华社联合国4月9日电(记者王建刚)联合国9日发布报告说,亟需大规模资金动员来“挽救”当前面临挑战的联合国可持续发展目标,填补目前每年高达4.2万亿美元的发展融资缺口。

这一名为《2024年可持续发展融资报告:发展融资处在十字路口》的报告指出,一方面,实现联合国可持续发展目标正面临发展融资缺口,另一方面,地缘政治紧张局势加剧、气候灾害频发以及生活成本危机已波及全球数以十亿计民众,阻碍了医疗、教育及其他联合国发展目标的推进。

报告说,距2030年实现联合国可持续发展目标只剩6年时间,但来之不易的发展成果正遭受“逆转”,这一现象在最贫困国家尤为突出。联合国预计,如果这一态势持续,到2030年全球仍将有近6亿人生活在极端贫困状态下,其中超过半数女性。

联合国主管经济和社会事务的副秘书长李军华表示,人们正面临一场可持续发展危机,这场危机源自不平等、通货膨胀、债务问题、冲突以及气候灾害等多重因素,而解决这些问题需要投入资源。

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德呼吁各国践行承诺,推动实现联合国可持续发展目标。“没有全球合作、有针对性的融资和政治意愿,世界将无法(如期)实现(联合国)可持续发展目标。”